Sujet TSTG La Réunion juin 2009
Exercice :

	Formulaire

Si u et v sont deux fonctions dérivables sur un intervalle I alors uv est dérivable sur I et (uv)’ = u’v + uv’

	Si u est une fonction dérivable sur un intervalle I alors la fonction eu est dérivable sur I et  (eu)’ = u’ eu



Une entreprise peut extraire entre 2 000 et 15 000 tonnes de minerai d’une carrière.

Le résultat d’exploitation, en millions d’euros, qu’elle envisage en fonction de la quantité de minerai extraite, et représenté par la courbe c en annexe 2.

Partie A : Lecture graphique

1. Avec la précision permise par le graphique, compléter le tableau suivant :

	Quantité de minerai extraite x en milliers de tonnes
	2
	6
	9
	15

	Résultat d’exploitation Rx) envisagé en millions d’euros
	
	
	3.8
	


2. Le résultat d’exploitation R(x) est-il proportionnel à la quantité de minerai extraite ? Justifier.
3. Déterminer à partir de quelle quantité extraite le résultat d’exploitation est positif.

4. Déterminer la quantité extraite pour laquelle le résultat d’exploitation est maximum.

5. Déterminer les quantités extraites pour lesquelles le résultat d’exploitation est de 3 millions d’euros.

Partie B : Utilisation d’une fonction

Le but de cette partie est d’obtenir une meilleure précision sur la détermination de la quantité à extraire pour obtenir le résultat d’exploitation maximal. La courbe c représentant le résultat d’exploitation est la courbe représentative de la fonction f définie sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;2   EQ \o( ;\;) 15  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 par : f(x) =(x  13) e0.x.

1. Résoudre l’inéquation f(x)  0 sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;2   EQ \o( ;\;) 15  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 

Donner une interprétation économique de ce résultat.

2. On note f ’ la fonction dérivée de la fonction f sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;2   EQ \o( ;\;) 15  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 

Montrer que f ’(x) = (6.6 – 0.x) e0.x
3. Etudier le signe de f ’(x) sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;2   EQ \o( ;\;) 15  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
, dresser le tableau de variations de f et conclure
Annexe 2
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Quantité de minerai extraite en milliers de tonnes




